

тел.: (4872) 701-445; моб. +7 (950) 929-77-54

E-mail: <u>ratingtula@yandex.ru</u> сайт: www.ratingtour.ru

PTO 008497

# "Переславль-Ростов: путешествие СО ВКУСОМ"

**Переславль-Залесский** (Обзорная по городу, Музей Ботик Петра I – Сыроварня Марии Коваль с дегустацией фермерских сыров) – **Ростов Великий** (Экскурсия по Ростовскому Кремлю – Музей Финифти – Обзорная по городу) –

**п. Семибратово** (Экскурсия в библиотеку Варенья и Музей баклуши)

24 – 25 сентября; 15 – 16 октября; 5 – 6 ноября 2022 г.

## 1 день

03:00 - трансфер из Новомосковска от гостиницы «Россия»

03:20 - трансфер из Узловой, от Пожарной части

03:45 – трансфер с остановки Быковка, (направление в Тулу)

5:00 - Отправление из Тулы, от площади перед Автовокзалом;

6:45 – из Серпухова, от кафе «Вояж»;

10:00 - из Орехово-Зуева, от Автовокзала.

**Переезд в г. Переславль-Залесский** – старинный город «Золотого кольца России», история которого насчитывает более восьми веков.

**ОБЗОРНАЯ автобусная и пешеходная ЭКСКУРСИЯ по древнему городу**, величественно расположившемуся на берегу Плещеева озера. Вы увидите сердце города - его **Соборную** (ныне Красную) площадь - по праву называющуюся музеем под открытым небом. Здесь, в княжьих палатах, родился Александр Невский. Вашему взору предстанет бронзовый памятник князю Александру Ярославовичу, воздвигнутый на фоне древнего белого храма.

Осмотр древнейшей постройки города — Спасо-Преображенского собора (XII в) (без посещения) — самого раннего из сохранившихся памятников Владимиро-Суздальской школы зодчества. Построенный в 1157 году самим Юрием Долгоруким, он на протяжении нескольких столетий являлся политическим, культурным и духовным центром княжеской власти. Здесь свершилось таинство крещения Александра Невского, именно в этом соборе ополчение Минина и Пожарского молилось о победе над литовцами, под сводами этого древнего храма пел на хорах гениальный Федор Иванович Шаляпин...

#### Обед в кафе города.

Экскурсия по территории музея-усадьбы «Ботик Петра I». Это один из старейших провинциальных музеев России, расположившийся на горе Гремяч у Плещеева озера. Его история начинается с конца XVII века, с юношеского увлечения Петра I кораблестроением на берегах Переславского озера. Главной ценностью этой живописной исторической усадьбы по праву считается уцелевший до наших дней бот «Фортуна», по преданию, сооруженный самим юным Петром. Огромный интерес вызывают и сохранившиеся подлинные детали: резные украшения, якоря и пушки петровских потешных кораблей, а также остатки делового петровского двора того времени. Здесь у Вас будет прекрасная возможность совершить незабываемое путешествие в прошлое...

Экскурсия «Сырный гурман» - посещение уникальной Сыроварни Марии Коваль. В ходе экскурсии Вы узнаете, что Сыроварня появилась в Переславле-Залесском не случайно, что в царские времена Ярославская губерния была главным сырным регионом страны. Вам поведают, что в 19 веке здесь действовало более 300 ремесленных сыроварен, и даже была выведена особая порода коров — Ярославская. В этом славном месте стараются бережно сохранить традиции русского сыроварения (их 150 лет назад оставил после себя великий сыродел Николай Верещагин) и совмещают их с современными технологиями Итальянских, Голландских и Французских мастеров. На ферме-сыроварне вы узнаете, как и из чего делают настоящий сыр, сами сможете увидеть процесс приготовления через специальное смотровое окно, узнаете об истории и особенностях российского сыроделия, и станете настоящим сырным сомелье после дегустации 9 видов ремесленных сыров.

После экскурсии понравившиеся образцы Вы сможете приобрести в сырной лавке.

Размещение в гостинице.

# <u> 2 день</u>

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Переезд в Ростов Великий, живописно расположившийся на берегу озера Неро, одного из крупнейших в России.

Экскурсия в РОСТОВСКИЙ КРЕМЛЬ - главную достопримечательность города, где «Иван Васильевич менял профессию», и поэтому, кажется, так узнаваемы его грандиозные крепостные стены и башни, стройные пятиглавые надвратные храмы, парадное крыльцо Красных палат. Ведь все эпизоды, связанные с перемещением во времени героев Куравлева и Яковлева, снимались именно в Ростовском Кремле. Именно по галереям Кремля бегали их незадачливые герои, и именно на настоящей кремлевской звоннице управдом Бунша, запутавшись в хитросплетениях веревок, исполнил колокольный «Чижик-пыжик».

Архитектурный ансамбль Кремля увидел наши дни, сохранив все первозданное величие и красоту. Вы полюбуетесь жемчужиной Ростовского Кремля — колоссальным и величественным, древнейшим Успенским собором. Высота собора — 60 метров! Это старейшее здание в городе, ведь заложен Успенский собор был еще 1161 году. В XVII веке к Успенскому собору была пристроена Звонница — красивая каменная четырехглавая аркада с 15 колоколами. Вес самого большого и самого древнейшего из действующих колоколов в России — колокола «Сысой» - 32 тонны.

**ВЫСТАВКА ФИНИФТИ** - экскурсия в уникальный, единственный в своем роде музей в России, рассказывающий о вековых традициях искусства изготовления финифти — художественной росписи по эмали, славящейся далеко за пределами России.

Обзорная экскурсия по Ростову. Ростов Великий – русское историческое чудо и невероятной, сказочной красоты город! В бескрайнюю синеву неба бросают солнечные блики золотые купола церквей, а необъятная гладь древнего, еще доледникового озера Неро отражает и усиливает волшебные переливы колокольных звонов...

Обед в кафе города.

### Переезд в поселок, Семибратово.

ЭКСКУРСИЯ В МУЗЕЙ БАКЛУШИ, где в душевной атмосфере крестьянской избы вы научитесь знаменитому русскому промыслу — «бить баклуши» и проверите, по плечу ли Вам это занятие. На Подворье музея вы сможете познакомиться с процессом заготовки баклуш, а в ложкарной мастерской станете свидетелями превращения баклуши в красавицу ложку. Каких только ложек нет в коллекции музея! С каждой из них связано множество удивительных обрядов и примет. Есть и свадебные, и крестильные, и даже огромные ложки волжских бурлаков... А в музейном магазине Вы обязательно найдете ту, что принесет уют и достаток в Вашу семью.

А НА ДЕСЕРТ... «СЛАДКАЯ» ЭКСКУРСИЯ в единственную в мире БИБЛИОТЕКУ ВАРЕНЬЯ (с дегустацией) - здесь вы не только узнаете массу интересного о любимом лакомстве, но и по достоинству сможете оценить все богатство и разнообразие вкусов. Каких только варений не варили на Руси: на меду, на патоке или сахаре, из фруктов и ягод, орехов и даже ... из овощей! Каждый рецепт занял достойное место на полках библиотеки. Здесь вам расскажут, какие сладости предпочитал Иван Грозный, как с помощью варенья привораживали «суженого» и из чего готовилось «берсеневое» варенье, любимое Пушкиным. Листая вкусные страницы, Вы познакомитесь с удивительными свойствами варенья, его «предками» и «родственниками», живущими в национальных кухнях мира. А на прощанье каждый гость получит личный читательский билет — в память о научных открытиях, сделанных в удивительной Библиотеке варенья.

Отправление домой.

Прибытие после 23:00

Стоимость тура на 1 человека:

Гостиница / Условия размещения	При 2-3-местном размещении	1-местный номер
Отель «Переславль» 3*. Это самый большой отель в Переславле-Залесском. Он расположен недалеко от Плещеева озера в историческом центре города рядом с народной площадью и музеем-усадьбой «Ботик Петра I». В пешей доступности находится множество архитектурных памятников, старинных церквей, монастырей и соборов.  Размещение в 2-местных номерах с удобствами. В номере: одна 2-спальная или две односпальные кровати (90 X 190 см), телевизор, санузел).  Завтрак в отеле – шведский стол.	9 950 руб.	11 100 руб.

Скидка детям до 12 лет: 200 руб.

<u>В стоимость входит</u>: транспортное обслуживание, проживание в гостинице, питание (завтрак-1, обед-2), работа экскурсовода, услуги сопровождающего, входные билеты в музеи по программе, две дегустации.

# ВНИМАНИЕ:

- Турфирма оставляет за собой право на внесение изменений в порядок посещения экскурсионных объектов или замену их на равноценные, не меняя при этом объема предоставляемых услуг;
- При количестве туристов в группе менее 20 человек для транспортного обслуживания предоставляется комфортный микроавтобус туристического класса.